
ΗΟυκρανία είναι μια από τις 15 Δημοκρατίες
της πρώην Σοβιετικής Ένωσης. Πρόκειται για

μια μεγάλη σε έκταση χώρα με πρωτεύουσα το Κίεβο.
Σήμερα η Ουκρανία περνά μία σημαντική καινούργια
περίοδο της ιστορίας της. Στη χώρα γίνεται η οικο-
δόμηση ενός δημοκρατικού νομικού κράτους, που
εξασφαλίζει όλα τα δικαιώματα για κάθε άνθρωπο,
καθώς και όλων των Εθνικών μειονοτήτων, την ισό-
τητα και προστασία όλων των μορφών της ιδιοκτησίας.
Σήμερα στη Βουλή συζητούνται οι βασικότερες αρχές
του καινούργιου Συντάγματος, που ανακηρύσσει τις
προτεραιότητες δικαιωμάτων και ελευθεριών του
ανθρώπου.

Αξίζει να σημειωθεί ότι η Ουκρανία από την πρώτη
μέρα ανεξαρτησίας της δηλώθηκε ως ένα φιλειρηνικό
κράτος που κατηγορεί τον πόλεμο ως μέσο της πο-
λιτικής. Τονίζεται ότι η Ουκρανία δεν εγείρει εδαφικές
απαιτήσεις απέναντι σε κανένα κράτος.

Η πρωτεύουσα της Ουκρανίας εξάλλου, το Κίεβο,
πήρε την Ορθοδοξία από το Βυζάντιο. Αυτό σημαίνει
ότι με την Ελλάδα μας ενώνει η κοινή θρησκεία, η
Βυζαντινή πολιτιστική παράδοση, αλλά και παρόμοια

ιστορική μοίρα. Στην Οδησσό της Ουκρανίας βρί-
σκεται το σπίτι της Φιλικής Εταιρείας, που είναι
Ιερό για κάθε Έλληνα. Η συγκεκριμένη πλατεία
ονομάστηκε Ελληνική. Παράλληλα, στο Κίεβο το
Δημαρχείο της πόλεως επέστρεψε ξανά το όνομα
του Υψηλάντη στην οδό όπου μέχρι σήμερα διατη-
ρήθηκε το σπίτι της οικογένειας Υψηλάντη. Σημει-
ώνουμε επίσης και το γεγονός ότι στη Μαριούπολη
της Ουκρανίας και στις ακτές της Αζοφικής θάλασσας,
που απαριθμεί 120 χιλιάδες άτομα, μένει αρκετά με-
γάλη ελληνική κοινότητα. Οι Έλληνες της Ουκρανίας
χρησιμοποιούν το Νομό - για τις εθνικές μειονότητες
- όσον αφορά την αναγέννηση και την ανάπτυξη
της ελληνικής εθνικής κουλτούρας, γλώσσας και
εθίμων.

Η ΛΙΜΟΚΤΟΝΙΑ
Μια από τις πιο τρομερές περιόδους της Ουκρανίας

ήταν η διετία των 1932 - 1933, τα χρόνια της βίαιης
μαζικής κολεχτιβοποίησης της αγροτικής οικονομίας
στην Ουκρανία και τεχνικής λιμοκτονίας, την οποία
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προκάλεσε το κοινοτικό σύστημα και καθεστώς του
Στάλιν. Ήταν ένα έγκλημα εναντίον ολόκληρου λαού,
εναντίον του μέλλοντός του και είχε φοβερές συνέπειες
απ' τις οποίες θα μπορούσε κανείς να το χαρακτηρίσει
ως ένα από τα πιο τραγικά γεγονότα στην ιστορία
της ανθρωπότητας.

Η μαζική λιμοκτονία των Ουκρανών αγροτών
άρχισε το Δεκέμβρη του 1931 και είχε διαρκέσει ως
τον Σεπτέμβρη του 1933 δηλαδή 22 ολόκληρους
μήνες η πείνα με το σιδερένιο χέρι της βαστούσε
τους αθώους ανθρώπους.

Όπως αναφέρουν οι ιστορικοί - μελετητές των αρ-
χείων, ο αριθμός θυμάτων στον πόλεμο του Στάλιν
εναντίον της αγροτιάς σ' ένα κράτος ξεπερνούσε το
σύνολο θυμάτων σ' όλες τις χώρες κατά τον Α' Παγ-
κόσμιο Πόλεμο.

ΚΑΤΕΥΘΥΝΟΜΕΝΗ ΓΕΝΟΚΤΟΝΙΑ
Μερικές περιφέρειες της Ουκρανίας (Κιέβου, Οδησ-

σού, Χαρκόβου, Ντονέτσκ και Ντνιπροπετρόβσκ)
είχαν μετακινήσει στη Σιβηρία και σε άλλες βόρειες
περιοχές της Ρωσίας μαζί με τις πολύτεκνες οικογένειες
τους, όπου οι άνθρωποι του Νότου δεν μπορούσαν
να προσαρμοστούν και χιλιάδες πέθαναν από πείνα
και κρύο. Πολλούς σκότωσαν στην Ουκρανία βά-
ζοντας τους σημάδι "εχθρός". Έτσι στην Ουκρανία
σε δύο χρόνια είχαν πεθάνει 8 εκατομμύρια άτομα
από πείνα, ενώ μετά τον εμφύλιο πόλεμο του 1918 -
1920 και εισβολή των μπολσεβίκων στην Ουκρανία
από τις εκτελέσεις και θανάτους σε σταλινικά στρα-
τόπεδα, στα χρόνια της σοβιετικής εξουσίας, έχουν
πεθάνει και χαθεί άλλα 7 εκατομμύρια Ουκρανοί.
Δηλαδή, η πολιτική των μπολσεβίκων στην Ουκρανία
ήταν κατευθυνόμενη προς την εξαφάνιση του ου-
κρανικού έθνους, επειδή οι Ουκρανοί, όπως είναι
γνωστό, αντιδρούσαν πιο πολύ απ' τους υπόλοιπους
στα πρώτα χρόνια της κομμουνιστικής εξουσίας και
η Ουκρανία έκανε μια αποτυχημένη προσπάθεια να
αποκτήσει την ανεξαρτησία της στα 1918 - 1920.

Η πολιτική του Στάλιν και του κόμματός του οδή-
γησε σε πανουκρανική τραγωδία με αποτέλεσμα 15
εκατομμύρια νεκροί στα "ειρηνικά" χρόνια της ΕΣΣΔ
(σ' αυτά δεν συμπεριλαμβάνονται τα χρόνια των Α'
και Β' Παγκοσμίων Πολέμων).

"Αυτοί οι αριθμοί δεν είναι μια απλή αριθμητική" -
είπε σε ομιλία του στην πανουκρανική Σύνοδο, που
ήταν αφιερωμένη στα γεγονότα της Λιμοκτονίας, ο
πρώτος Πρόεδρος της Ουκρανίας κ. Λεονίντ Κραβ-
τσούκ. Τους αναφέρουμε όχι για να δείξουμε πόσο
μεγάλοι και τρομακτικοί ήταν, αλλά επειδή μέχρι
σήμερα δεν ήξερε κανείς στην Ευρώπη γι' αυτή την
τραγωδία. Ούτε εμείς οι Ουκρανοί οι ίδιοι δεν ξέραμε
το αληθινό μέγεθος αυτού του δράματος. Μόνο
τώρα ανοίγονται τα κρατικά και κομματικά αρχεία.
Την ιστορία της Ουκρανίας την έγραφαν οι ψευτοε-
πιστήμονες – ιστοριογράφοι με παραγγελία των
αρχών του ΚΚΣΕ και της ΕΣΣΔ.

Η λιμοκτονία ήταν το έγκλημα του Κέντρου εναν-
τίον λαού της Ουκρανίας, ήταν ειδικά προγραμματι-
σμένη έθνο- και γενοκτονία συγχρόνως. Η Ουκρανία
που είχε (και έχει) απ' τα καλύτερα στον κόσμο
μαύρα χώματα καλλιεργήσιμης γης, ακόμα στα χρόνια
της τσαρικής Ρωσίας ήταν σιτοβολώνας της χώρας
και βέβαια μπορούσε να ταΐσει όχι μόνο τον λαό
της, αλλά και την Ευρώπη.

Είναι γεγονός, όμως, πως ο Στάλιν για να σπάσει
την αντίσταση των αγροτών στη σοβιετική εξουσία
το 1931 - 1932 είχε διατάξει στους ειδικούς απε-
σταλμένους του να πάρουν από τους Ουκρανούς
αγρότες όλα τα ζώα τους, σιτάρι και σπόρους. Έτσι
τα εκατομμύρια άνθρωποι καταδικάστηκαν αναπό-
φευκτα για τρομερό θάνατο. Πιο πολύ υπόφεραν τα
παιδιά. Την άνοιξη του 1933 άρχισαν να τρώνε
φύλλα και άνθη δέντρων, διάφορα χόρτα. Στα χωριά
και χωράφια παντού ήταν πτώματα, απλώθηκαν οι
αρρώστιες και επιδημίες. Πεινασμένοι άνθρωποι
τρώγανε πτώματα αλόγων, εμφανίστηκαν περιπτώσεις
ανθρωποφαγίας. Όπως γράφει ένας από τους συγ-
γραφείς που μελέτησε στοιχεία των αρχείων, ανα-
φερόμενα στο θέμα της λιμοκτονίας, ο Αμερικανός
Κόνκβεστ, η Ουκρανία στα τέλη του 1932 παρουσίαζε
μια τρομερή έρημο. Ολόκληρα βουνά από πτώματα
έφερναν και έβαζαν σε τεράστιους τάφους, χωρίς
ονόματα. Δεν υπήρχε ούτε στατιστική των πεθαμένων.
Ο Κόνκβεστ αναφέρει ένα παράδειγμα: στην πλει-
οψηφία του, ο πληθυσμός της Ουκρανίας ήταν αγρό-
τες - 25 εκατομμύρια, 6 εκατομμύρια πέθαναν. Σε
μερικά χωριά η θνησιμότητα έφθασε μέχρι 100%.
Αν συμπληρώσουμε εδώ, ότι σε δύο χρόνια 1932 -
1933 σ' ένα νομό της περιφέρειας του Κιέβου (σύμ-
φωνα με τα αρχεία) γεννήθηκαν μόνο 20 παιδιά,
μπορούμε να ολοκληρώσουμε την εικόνα της κατα-
στροφής του Ουκρανικού λαού. Στην εξολόθρευση
των ανθρώπων στην Ουκρανία έλαβαν μέρος και οι
ίδιοι οι Ουκρανοί μπολσεβίκοι με εντολή του κέντρου.
Όταν οι πεινασμένοι άνθρωποι προσπαθούσαν να
φύγουν σε άλλες περιοχές για να αγοράσουν ή να
ανταλλάξουν κάποια ρούχα ή προϊόντα για να έχουν
ψωμί, στα σύνορα τους περίμενε οπλισμένη φρουρά
που δεν άφηνε τον εξαντλημένο κόσμο να πάει για
τρόφιμα.

Ένας από τους υπαλλήλους της Νομαρχίας του
Χάρκοβ πληροφόρησε την Κ. Ε. του Κ. Κ. μπολσεβί-
κων της Ουκρανίας τον Μάιο του 1933, ότι "σε διά-
στημα 4 μηνών σε χωριά της περιφέρειας έχουν
πεθάνει μέχρι 600 χιλιάδες άτομα".

Σήμερα ήλθε η ώρα να μάθει όλος ο κόσμος την
αλήθεια για την οικοδόμηση του "λαμπρού σοσιαλι-
στικού μέλλοντος" στην Ουκρανία επάνω στα οστά
εκατομμυρίων ανθρώπων που έγιναν θύματα της
πολιτικής της εξόντωσης ολόκληρου λαού.

Ο κόσμος πρέπει σήμερα να θυμάται το παρελθόν
για να μην επιτρέψει την επανάληψη παρόμοιας τρα-
γωδίας.
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